CALCOLO FRIMARIO E SECONDARIO

Spire per Volt

E' il mnumero delle spire recessarie per ogid Voit di tensicne applicato al primerio, pertanto

LA TENSIONE & DIRE.'ITAMEI\‘IE PROPCRZIONALE AL NUMERO DELLE SPIRE

cicé: pilt spire pill tensicne.

" Lo stesso cancetto vale per 31 secondario.
Tipi di trasformatori:
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Per (1 secondario, la stessa formula pid 11 IO% di perdite.

form ¢’'é una regola fissa per i1 numero di sgecondari ¢cha

pud avers un trasformatorg.



ESEMPIO DI CALCOLO DI UN TRASFORMATORE

adatto ad alimentare un apparecchio daric di tipo tradizionale; e per il quale
sono richiesti i seguenti requisiti:
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Calcolo primario
V110 . 4,8 = spire 528 Vi25 . 4,8 = spire 600
V140 . 4,8 = spire 672 Vi60 . 4,8 = spire 768
V220 . 4,8 = spire 1058

CALCOLO DEL DIAMETRO DEL FILO NECESSARIO PER AVVOLGERE IL PRIMARIO
Il primario viene diviso in due perti: da 0 a 140V e da 140V a 220V.

W90: V140 = I 0,64A (da tabelle risulta che per 0,64A il filc utile avrd il diametro
di 0,60 mm)

W90: v220 = I 0,4A (diametro del file = 0,40 mn)

CALCOLO DEL SECONDARIO A

V250 . 4,8 spire per Volt = 1200 + 10% di perdile = 1200 + 120
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= 1320
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= 1200 + 120 = 1320

CALCOLO DEL SECONDARIO B

V6,3 .4 348 = spire 30 + 10% di perdite = 30 + 3 = 33 spire (diametro filo mm 1,2}

CALCOLC DEL SECONDARIO C

vs5 .

A 4,8 = spire 24 + 10% perdite = 24 + 2,4 = 26 spire (diametro filc da mm 1)
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